

夏天来临, 别忘清洗空调

文/片 本报记者 刘永成

随着近日气温逐渐攀高,有的家庭已经开始使用空调,有的市民反映,使用空调后,经常会出现打喷嚏、过敏等问题。据了解,空调散热片中往往隐含大量细菌,专家建议,夏天开空调前最好预先清洗。

“身上奇痒,背上挠红了一片。”近日,记者在省立医院东院区急诊室发现,皮肤病患者相对增多。据了解,引发皮肤病的原因多为细菌感染。医院专家介绍,可能与夏天吹空调没有预先清洗有关。据介绍,空调散热片中往往隐含大量细菌,夏天开空调前如果不预先清洗,细菌往往会散落到室内,造成人体皮肤或呼吸道发生感染。

记者随机调查后发现,多数市民在使用空调过程中,并没有彻底清洗空调的习惯,即使清洗,也仅局限于过滤网层面。而空调内部积满了灰尘、毛发、昆虫尸体等脏物,空调过滤网若使用完毕后不清理,来年再用之前,上面会布满一层黑色的灰尘。

“若长期生活在细菌数超标的空调房内,极易染上疾病,尤其是老人或儿童,易引发哮喘、肺炎、过敏等。”医院专家介绍,空调清洗虽然是一个小事情,但对



夏季使用空调前最好先清洗。

降低空调故障的发生率,保持空调送风的健康、清新,减少空气污染、疾病传播等却有着重要的意义,因此在使用空调时要注意定期进行清洁维护。

高新区一家专业的空调清洁机构负责人介绍,空调清洗一般包括三部分,外壳、出风口清洗、过滤网清洗和冷凝器、散

热器清洗。市民自行清理空调时,可关闭空调机的电源插座,用干净的抹布把空调外壳、出风口擦拭干净;过滤网清洗可用干净的过滤网刷子刷一刷,把附在过滤网上的绝大部分脏物刷干净,然后浸泡在含有特效空调机清洗液、自制清洗液或洗洁精、肥皂粉的混合液中,浸泡完

用刷子轻轻刷过滤网,让每个滤孔清澈透明,无脏堵痕迹,再经过特殊擦净布擦干;冷凝器和散热器清洗,可将毛刷和吸尘器配合使用,来清洁空调蒸发器和冷凝器的灰尘,注意在清洁时沿着蒸发器的盘管垂直方向清扫,切勿沿水平方向清扫,以免碰坏盘管的肋片。

微窍门

定期给冰箱做个保养吧

冰箱使用一段时间以后,由于生冷食物长期放在密闭空间里,会滋生细菌、污染食物,产生异味,所以定期给冰箱做清洁非常重要。下面教您一个清理冰箱的微窍门。

工具/原料

毛巾、清水、橡胶手套、洗洁精

步骤/方法

1、清洁冰箱外壳最好每

天进行,用微湿柔软的布每天擦拭冰箱的外壳和拉手。

2、清理内胆前先切断电源,把冰箱冷藏室内的食物拿出来。

3、软布蘸上清水或食具洗洁精,轻轻擦洗,然后蘸清水将洗洁精拭去。

4、拆下箱内附件,用清水或洗洁精清洗。

5、清洁冰箱的“开关”、“照明灯”和“温控器”等设施时,请把抹布或海绵拧得干一些。

6、内壁做完清洁后,可用软布蘸取甘油(医用开塞

露)擦一遍冰箱内壁,下次擦的时候会更容易。

7、用酒精浸过的布清洁擦拭密封条。如果手边没有酒精,可用1:1醋水擦拭密封条,消毒效果很好。

8、用吸尘器或软毛刷清理冰箱背面的通风栅,不要用湿布,以免生锈。

9、清洁完毕,插上电源,检查温度控制器是否设定在正确位置。

温馨小提示

每两周清洗一次冰箱,

或至少每月清空冰箱一次,将过期、坏掉、不宜再存放的食物丢弃,并彻底清洗冰箱。

注意事项

在擦冰箱里的灯泡开关等一些设施时,不要用力过大,以免弄坏。如有需要可用软毛刷清理冰箱背面的通风栅,用干燥的软布或毛巾擦拭干净。食物从冷藏室里面拿出来后可以统一放在一个大盆子里或者厨房的台子上,如果天气热,可以找块厚布把食物盖起来。

小齐播新闻

国内仅82家奶企

获生产许可

近日,国家食药局发出公告,经换证审查,全国82家婴幼儿配方奶粉企业重新获得生产许可证,51家企业未通过审查,申请延期或注销,将停止生产婴幼儿配方奶粉。

机动车16日起

可“轻松”异地审车

近日,山东省公安厅交通管理局发布消息,6月16日开始,山东省将全面启动机动车异地无委托检验工作,届时,省内登记的除大型客车、校车外的其他在用机动车,车辆所有人可以选择在全省任一具备条件的安检机构进行检验。

济南将升级机动车

监管信息系统

近日,济南市环保局加强对机动车环检机构的监管力度,升级现有的机动车监管信息系统,确保各个环检线的视频监控录像至少保存一个月,解决群众举报投诉“举证难”的问题。

济南公积金转移

合并业务合二为一

为保护市民个人信息,6月底前济南公积金部门将在12329余额查询热线开通密码验证功能。此外,6月起,职工个人账户转移合并两项业务合二为一,职工只需要将原单位的账户转移到新单位名下就可以,账户的合并手续由银行办理。

小鲁生活馆

给爱车降温,教你一招

近日,国内不少地方攀上30℃高温,经暴晒的车辆内部温度可达四五十摄氏度。这里为大家推荐一个让爱车快速降温的方法:摇下一边的车窗,打开另一边的门,以正常力度连续开关车门5次即可。

高温暴晒,小心车内易爆品

暴晒的日子开始啦,夏天路面温度高,汽车里面的温度更高。您知道吗?打火机、墨镜、车载香水等都是易爆物品。打火机在前风挡附近10分钟就有可能爆炸。墨镜可能变成聚光镜,引起火灾。

吸烟不能解决行车疲劳

司机疲劳驾驶时吸烟可导致体内维生素B缺乏,损害视神经,引起视力衰退。而烟雾在封闭的汽车驾驶室造成空气污染,会出现轻度的二氧化碳中毒,从而引起氧气不足,增加反应时间,使视力变得更差。因此,在驾车疲劳时不能依赖吸烟来提神,而应该停车休息,待精力恢复后再驾车上路。

齐鲁晚报·今日高新 “讲文明树新风”公益广告

注意 大灯杀手出没

乱用远光灯无异于谋杀,强光直射可致瞬间“失明”